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Сценарий мероприятия  

для детей старшего дошкольного возраста 

«Ай да, казачка» /компонент казачества/ 

 

Цель: Приобщать детей к национальным ценностям (костюм, песни, 

культуре и истории казачества . Создать бодрое, радостное настроение. 

Задачи: 

1 Образовательные: 

- формировать представление детей об истории и культуре своей малой 

Родины; 

- формировать интерес к познанию культуры предков – казаков 

2 Развивающие: 

- развивать способность понимать ценность народных традиций 

- уважать культурное, историческое прошлое предков 

- развивать художественный вкус 

3 Воспитательные: 

- воспитывать чувство гордости за свой родной край, чувство 

причастности к нему 

- воспитывать доброжелательное отношение к окружающим. 

 

Ход мероприятия 

Ведущая: 

Добрый день! В ещё морозные, но уже весенние деньки хочется 

поздравить всех с наступающим праздником 8 –го марта. 

Вот опять наступила весна, 

Снова праздник она принесла. 

Праздник радостный, светлый и нежный, 

Праздник всех дорогих наших женщин! 

Поздравление примите, 

И выступление  посмотрите. 

 

 Мальчики читают стихи 

 

1 чтец 

Первым солнечным лучом               Артем Т 

Постучался праздник в дом, 

И от радости сосульки 

Зазвенели за окном.  

Мы, услышав звон капели, 

Быстро спрыгнув из постели, 

К двери мчимся босиком, 

Открываем настежь двери: 

Праздник, заходи в наш дом! 

 

2 чтец     

Мама- это солнечный свет,                 Артем Р 
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Взгляд чудесных ласковых глаз. 

Сохранит от тысячи бед 

И поможет тысячу раз. 

 

3 чтец     

Детство – золотая пора.                   Дима К. 

Как чудесно знать, что со мной 

Мама, словно ангел. Добра, 

Друг мой самый лучший, родной. 

4 чтец 

Собирайтесь, гости, к нам!     АртемТ 

Мы кричим спросонок,- 

Здравствуй, праздник наших мам, 

Бабушек, сестренок! 

Я про мамочку мою 

Песню звонкую спою. 

Пусть узнает целый свет, 

Что дороже мамы нет! 

 

 Песня "Улыбка мамы" 

 Каждый день и каждый час 

Мама очень любит нас, 

Окружив заботой нас и лаской. 

Детства лучик золотой, 

Вспыхнув на небе звездой, 

Доброту несет ее из сказки. 

 Припев: 

Мама улыбнется - 

Солнце засмеется, 

Разливая всюду яркий свет. 

Мамина улыбка 

Оставляет в сердце 

Самый добрый 

Светлый в жизни след. 

 Припев. 

  

Мама милая моя, 

Очень я люблю тебя! 

Ты всегда со мною будешь рядом. 

Поругаешь иногда, 

Скажешь добрые слова 

И согреешь душу своим взглядом. 

 Припев. 

  

В трудный час, когда беда, 
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Мама выручит всегда, 

Ведь вернее друга нет на свете. 

И у каждого, да-да, 

Мама-мамочка одна. 

Ее любят взрослые и дети. 

 Припев. 

 После песни мальчики читают стихи 

 

 1 чтец 

Как у нас на Волге зорьки ясные, 

Как у нас на Волге ветры – ястребы. 

Как у нас на Волге люди сильные 

 Как у нас на Волге дали синие. 

А казачки то у нас – все красивые! 

 2 чтец 

Наши милые девчонки, 

В этом зале как цветы! 

Так давайте им устроим 

Славный праздник красоты! 

 

Ведущая: 

А праздник у нас сегодня необычный. Он не только посвящен празднику 

всех мам, бабушек, сестренок. Сегодня мы проведем конкурс «Ай да, 

казачка - краса». В нем принимают участие: 

 Мальчики-казачата по очереди  /называют имена и фамилии девочек; 

девочки, которых назвали, встают около стульев делают реверанс и 

садятся/ 

 1 чтец:  Василиса 

 2 чтец:  Ника 

 1 чтец: Вика 

 2 чтец:  Ульяна 

 1 чтец: Варя 

 2 чтец: Вероника 

 1 чтец: Ангелина 

 2 чтец: Василиса 

 

 1 чтец  

Девчата все как на подбор 

Красивые, умные, весёлые, да шумные 

Певуньи, мастерицы, прекрасные девицы! 

 2 чтец 

А как же нам выбрать, лучшую казачку? 

Ведущая: 
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 Устроим мы для них различные конкурсы, в которых  девочки покажут 

все свои таланты и умения 

Любо вам, казачата, /обращение ко всем мальчикам в зале/ такие 

испытания для наших красавиц – девчат? 

Дети:  

Любо! (3 раза) /все мальчики в зале/ 

 
 Мальчики-казачата садятся на стулья  

Ведущая: 

А чтобы участницы не устали, между конкурсами будут игры, песни, 

танцы. 

Итак,  

Казачки  волнуются, все в ожидании. 

Первый конкурс  объявляем- 

И знакомство начинаем! 

Предлагаем конкурсанткам рассказать здесь о себе, 

 

 Представление участниц (стихи): выходят в полукруг  

 

Ведущая: 

Вот мы и познакомились с нашими казачками! Молодцы девчонки!  

По казачьему обычаю как водится 

Праздники без игр и танцев не обходятся. 

 

Приглашаю казачат на веселую игру  «Плетень» 

 Правила игры: 

Играющие стоят шеренгами вдоль двух стен комнаты, взявшись за руки 

крест-накрест.  Под музыку мальчики подходят к стоящим напротив 

девочкам  и кланяются и  отходят (спиной) на свое место. То же самое 

делают девочки. 

По сигналу /смена музыки/ дети пляшут свободно, используя, знакомые 

плясовые движения по залу С окончанием музыки все бегут на свои места 

и строятся в шеренги. Выигрывает та шеренга, которая построилась первой  

 

Ведущая: 

 Молодцы! Вам понравилась игра? Ну, вот отдохнули наши участницы, 

теперь следующий конкурс. Чтобы узнать какой, следующий конкурс, 

надо отгадать загадку: Кривой понѐс двух братцев к реке купаться, 

пока братцы купаются, кривой  без дела валяется. (Вѐдра и 

коромысло). 

Ведущая: 

Красивы же казачки, когда поводу идут 

С коромыселком ведёрки, к речке с гордостью несут 

Зачерпнув ведром водицы, улыбаются шутя 

Молодая, стать прямая, словно павушка плывёт 

Тяжести не замечает, будто пёрышки несёт. 
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Следующий конкурс «Ай да казачка, ай да стать» /проходка с коромыслом/ 

 

 Звучит старинная казачья плясовая. Девочки по очереди 

подходят к коромыслу и ведрам. Ведра вешают на коромысло и 

идут вокруг стульчиков, делая круг. 

 

Ведущая:  

Да! Нелегкое было задание, но вы все успешно справились. Молодцы!  

 
Позолоченная прялица, 
Мы прядем, а нитка тянется 
Мы прядем, а нитка тянется. 
И клубочек получается! 
 

 Танец «Прялица» / 

 

 

 Ведущая: 

В старину на посиделках казачки не только пели и плясали, но и 

рукодельничали: пряли, вышивали, плели кружева.  А сумеют ли они 

быстро намотать ниточку в клубочек. Сейчас мы это увидим. Следующий 

конкурс «Смотай клубочек». Как только музыка начнет играть, надо 

ниточку в клубочек намотать.  

 Ведущая раздает каждой девочке расплетенный клубок с ниткой. 

Звучит музыка. 

Ведущая: 

Казачки, какие сноровистые, быстрые! Смотали все клубочки. Молодцы! 

 

 Девочки садятся на места, а мальчики читают стихи про бабушку 

 

1 чтец 

Бабушка – мой лучший друг,   Дима К. 

Это знают все вокруг. 

Я бабулю поздравляю 

С женским праздником весны! 

Я бабулю обожаю, 

Людям бабушки нужны 

 

2 чтец 

Лучшая на свете - бабушка моя,      Назар 

Самая хорошая и ласковая! 

Все в квартире убирает, 

Варит, гладит и стирает. 

 А недавно бабушка села на диету, 

Йогой занимается 
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И не ест котлеты. 

Стала бегать по утрам- 

Сбросила 5 килограмм! 

 

3 чтец 

 Мы с бабуленькой друзья,          Витя 
 Ведь она совсем как я: 
 Ходит в цирк на представленья, 
 Любит сказки и варенье, 
 И, конечно, бабушке 
 Нравятся оладушки, 
 Их без устали печет, 
 Ну а я кладу их в рот! 
 

  

  

  

  

 Песня «До чего у бабушки вкусные оладушки» 

  

 До чего у бабушки вкусные оладушки, 

До чего у мамочки вкусные торты. 

И за это бабушке, и за это мамочке 

Подарю я к празднику первые цветы. (2 р.) 

 Нет не знают скуки бабушкины руки, 

И не знает отдыха мамочка моя. 

И за это бабушку, и за это мамочку 

Больше всех на свете уважаю я. (2 р.) 

 С праздником весенним мы  вас поздравляем 

Песенку весеннюю мы для вас споем. 

Целый день послушным быть мы обещаем, 

Потому что очень, очень, очень любим вас ! (2 р.) 

  

 

Ведущая: 

 

Издавна украшением и гордостью казачки являлась коса. И наши казачки 

сейчас продемонстрируют свое умение заплетать косы. Мы начинаем наш  

четвертый конкурс «Коса - девичья краса». Мальчики будут помогать 

девочкам 

 Под музыку «Коса вьется до пояса» мальчики держат ленточки с 

одной стороны, а девочки плетут косы из лент.  

Ведущая: 
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Вот мы и убедились в том, чтобы искусно заплести длинные волосы в косу 

требуется большое мастерство. Но наши казачки еще раз доказали, что они 

со всем могут справиться.  

 Дети, участвующие в конкурсе садятся по местам. 

 

Ведущая: 

Шаг направо, шаг налево, 

Ходит словно королева. 

Удивляется народ –  казачка идет! 

 

 Конкурс «Дефиле» /проходка/ 

 

Ведущая: 

Молодцы, ну просто диво, Выступали вы красиво! 

 

 

Ведущая: 

Кто в детстве в куклы не играл, тот счастья не видал - гласит 

народная мудрость. Казаки  верили, что чем больше и усерднее ребенок 

играет, тем больше будет достаток в семье и благополучнее жизнь. 

Люди верили, что некие вещи способны помогать человеку в его жизни, 

оберегать дом и членов семьи от зла. Куклы передавались из поколения 

в поколение вместе с традиционными приемами 

их изготовления, благодаря чему они и сохранились. В каждую 

куклу старались вложить частичку своей души. Во многих домах их 

насчитывалось до ста штук, что указывает на их важность. Любой 

ребенок имел свою куклу. Как правило, изготовление кукол 

передавалось бабушками, мамами, от старших к младшим. 

А сейчас представляем вашему вниманию последний  конкурс- 

Домашнее задание «Рукодельница»- в котором мамы и дочки вместе 

делали  куклу.. Сейчас девочки представят своих кукол. 

 

 Дети показывают свои поделки. 

 

Наш конкурс «Ай да казачка» подошел к концу. Молодцы наши девочки. 

Справились со всеми испытаниями. Слово для подведения  итогов  

конкурса предоставляется нашей уважаемой заведующей  Тамаре 

Николаевне. 

 

Ведущий:  

Мы провели красивый праздник 

Наш чудный конкурс ждал успех. 

И все мы  убедились в том 

 Что наши казачки прекрасней всех! 
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